



Vlada Crne Gore
Potpredsjednik Vlade za ekonomsku
politiku i finansijski sistem

Adresa: Karađorđeva bb,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 482 828
fax: +382 20 482 926
www.potporedsjednikokon.gov.me

28. jun 2019.

Predmet: Obraćanje potpredsjednika Vlade mr Milutina Simovića na konferenciji za medije povodom objavljivanja rezultata istraživanja MICS

Uvaženi gospodine Kogali,

Uvažene ekselencije,

Uvažene kolege ministri,

Poštovana g-đo Radojević,

Dame i gospodo,

Zadovoljstvo mi je da vam se obratim u ime Vlade Crne Gore povodom objavljivanja rezultata Istraživanja višestrukih pokazatelja u Crnoj Gori - MICS, koje sadrži pouzdane i međunarodno uporedive podatke o djeci i porodicama u Crnoj Gori u oblastima zdravlja, obrazovanja, socijalne brige, zaštite životne sredine...

Na samom početku, želim da zahvalim misiji Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori, a danas posebno UNICEF-u, na dugoj i veoma uspješnoj saradnji sa Vladom na promociji i unapređenju prava djeteta. A djeca su naše najveće bogatstvo i posebna odgovornost.

Današnji susret jedan je u nizu najznačajnijih događaja kojima UNICEF i Vlada zajednički obilježavaju 30. godišnjicu usvajanja Konvencije UN o pravima djeteta.

Podsjetiću da je nakon usvajanja Agende održivog razvoja 2030. na Generalnoj skupštini Ujedinjenih nacija u septembru 2015, Crna Gora među prvim zemljama u svijetu integrisala ovu globalnu agendu u Nacionalnu strategiju održivog razvoja.

Time je Vlada jasno pokazala da želi da na transparentan i objektivan način sagleda sve aspekte kvaliteta života naših građana, ne samo ekonomske, već i one koji određuju kvalitet obrazovanja, zdravlja, socijalne brige, sa posebnim naglaskom na brigu o djeci i njihovom razvoju u ranom djetinjstvu.

Napori i ostvareni rezultati prepoznati su i u Globalnom godišnjem izvještaju UNICEF-a za 2018. Među njima je i istraživanje MIKS 6 koje smo realizovali prvi u regionu.

Ovo Istraživanje je dio globalnog MIKS programa, koji je sproveden u preko 100 zemalja. Prošlo istraživanje, objavljeno prije pet godina, dalo je veliki broj pozitivnih rezultata i ukazalo na određene oblasti na kojima smo dodatno radili kroz Program saradnje Vlade i UNICEF-a, kao i ostalih organizacija UN-a. Kao što ste mogli čuti od uvaženog ambasadora i iz video prezentacije, napredovali smo u brojnim oblastima, ali nas čeka još posla na dostizanju definisanih ciljeva održivog razvoja.

Siguran sam da ćemo zajedničkim naporima obezbijediti korišćenje ovako bogatog izvora podataka u kreiranju budućih politika u svakoj od oblasti održivog razvoja.

Istraživanjem koje danas predstavljamo utvrđen je progres u 20 indikatora održivog razvoja. Ovom prilikom istaći ću nekoliko podataka:

- U skladu sa četvrtim ciljem održivog razvoja – Kvalitetnim obrazovanjem, koje predstavlja jedan od ključnih prioriteta Vlade, posebno nas raduje rast obuhvata djece koja pohađaju program predškolskog obrazovanja sa 40 na 53%, zabilježen u proteklih 5 godina. Još značajniji rast zabilježen je na Sjeveru, sa 17 na 37%, dakle, više nego dvostruko.

Ovakav rast, rezultat je kontinuirane brige koju Vlada posvećuje obrazovnom sistemu u koji je od obnove nezavisnosti 2006. godine uloženo preko 145 miliona eura, a Vlada je već planirala i stvorila pretpostavke za izgradnju još 38 objekata vrijednosti 50 miliona eura.

Samo u oblasti predškolskog obrazovanja u petogodišnjem periodu između dva istraživanja otvoreno je preko 50 novih vaspitnih jedinica, čime su povećani kapaciteti vrtića za 6.000 mjesta.

Značajan doprinos povećanju obuhvata dala je kampanja koju smo sproveli u partnerstvu sa UNICEF-om.

Koristim i ovu priliku da **ukažem na značaj predškolskog obrazovanja**, kao ključnog faktora za uspjeh u kasnijem školovanju i razvoju potencijala djece, a samim tim i cijelog društva.

Takođe, podržavam i apel uvaženog ambasadora za blagovremenu vakcinaciju djece, kao pouzdanog i efikasnog načina za zaštitu djece od brojnih teških oboljenja.

- U okviru šestog cilja održivog razvoja koji obuhvata čistu vodu i sanitaciju, indikator koji je dobijen MIKS istraživanjem odnosi se na procenat domaćinstva koji koriste poboljšane izvore pijaće vode u domaćinstvu. Istraživanje je pokazalo da u Crnoj Gori 99% stanovništva koristi poboljšane izvore pijaće vode, a kod romske populacije taj procenat iznosi 98%.
- Prema rezultatima MIKS istraživanja, procenat domaćinstava sa prostorijom za pranje ruku iznosi 99,6% za opštu i 94% za romsku populaciju, što pokazuje da smo gotovo ispunili još jedan od indikatora Ciljeva održivog razvoja, koji se odnosi na čistu vodu i sanitacije.
- Takođe, MIKS istraživanjem smo dobili i dva indikatora koji se odnose na Cilj 7 održivog razvoja, odnosno pristupačnu i čistu energiju. Naime, istraživanje je pokazalo da u Crnoj Gori,

procenat domaćinstava koji imaju pristup električnoj energiji iznosi 99,9% za opštu populaciju, odnosno 96,4% za romsku. Međutim, kada je u pitanju upotreba čistih goriva, samo 28% domaćinstava u Crnoj Gori koristi čista goriva i tehnologije za kuvanje, grijanje prostora i rasvjetu, tj. 11% domaćinstava romske nacionalnosti. Dakle, to je oblast kojoj u narednom periodu moramo posvetiti dodatnu pažnju.

Na samom kraju, ostvarenim rezultatima, iskazanim odgovornim odnosom u sprovođenju međunarodnih instrumenata za ljudska prava i klimatske promjene, kao i kroz punu posvećenost sistemskim reformama u procesu pristupanja EU, Crna Gora sigurno gradi moderno društvo zasnovano na poštovanju ljudskih prava, dobrom upravljanju i osiguranju da svaki pojedinac ima mogućnost da ostvari svoj puni potencijal.

Hvala vam.